

省发改委印发“基层远程诊室建设方案”，县级医院将与乡镇卫生院远程诊室相连 贫困乡镇居民可在家门口看大病



远程服务指导现场。

本报12月8日讯 三道坑镇金厂坪村是怀化芷江远近闻名的贫困村，这里的卫生医疗条件非常简陋。今年，在省派帮扶工作队的帮助下，村里建设了村卫生室。随着基层远程诊室建设专项的实施，这里的农民有望于2017年在家门口就能享受到县级医院便捷、优质、价廉的医疗服务。

12月8日，省发改委印发《2017年省预算内基层远程诊室建设专项实施方案》(以下简称《方案》)，包括三道坑镇在内的51个贫困县、789个乡镇将实现县级医院与基层远程诊室互联互通。

贫困地区群众在家门口看大病

《方案》规定，用3年左右时间，在51个贫困县、789个乡镇建设基层远程诊室受理端和终端，实现县级医院与基层远程诊室互联互通，指导基层医生诊断疾病，优化治疗方案和转诊。

2017年，先期试点建设15个左右县的远程诊疗受理端，200个左右乡镇卫生院远程诊室终端。

县级医院与乡镇卫生院远程诊室相连

根据《方案》，拟实施15个左右县(市、区)，建设30所左右的县级医院远程诊疗受理端(每个县2个)。在县人民医院和中医院(均要求在二级及以上，且能在规定时间内完成与省区域卫生信息平台互联互通)各装备一间综合会诊室，并在放射科、超声科、心电图室、妇产科、内科、外科、五官科、皮肤科、儿科、中医科等10个科室，各装备一个房间的音视频和计算机设备。

同时，建设200个左右的乡镇卫生院远程诊疗室终端(每个乡镇卫生院建1间)，做好远程DR、CT、远程心电图、远程B超、远程单科会诊、远程综合会诊、远程教学的目标配置受理端设备与软件。 ■记者 姜润辉

链接 这些地区都可申报

专项实施采取“市州申报、整县推进、多点示范”的原则，项目申报必须是武陵山片区、罗霄山片区、国家和省扶贫工作重点县(市、区)二级以上公立医院及辖区内乡镇卫生院。县级至少有1所二级或二级以上综合医院纳入省卫生计生委第一批与省区域卫生信息平台的互联互通工程，并能在2017年上半年实现与省区域卫生信息平台互联互通。

张家界电信开始面向大众推出信用消费

“只要凭身份证就可以拿手机”，这不是广告。近日，张家界电信公司开始面向市民推出信用消费这一免费购机活动。据了解，张家界电信公司为回馈广大新老顾客，将在全市各电信营业厅推出凭身份证

拿手机活动。活动要求购机本人带上身份证，个人征信好，并承诺不同的消费就可以免费领取不同价位手机一部。活动从即日起，具体活动内容见各电信营业厅活动海报。 ■樊道泉 罗红艳 姚铭

明年3000万改造校园足球场

本报12月8日讯 12月7日，省发改委印发《2017年省预算内青少年校园足球场建设专项实施方案》(以下简称《方案》)，计划用3年时间，重点对现有的8个国家级和省级青少年校园足球试点县(区)，以及非试点县特色学校的部分足球场地进行提质改造，使之拥有较好条件的足球场，并达到特色学校标准。

记者走访长沙市内多所重点中小学发现，场地不足是当前影响我省校园足球发展的一大难题。据了解，长沙市能达到7人制足球赛场地要求的中小学校不多，大约只占总数的一半。而有标准400米跑道足球场的学校，只

有田家炳实验中学、长郡双语实验中学、湘府中学等十多所学校。

据调查，目前我省校园足球特色学校及试点县(区)足球场地的数量和质量在全国均处于相对落后地位，足球场数量不足、球场质地偏低问题突出。

2015-2016年，国家认定了我省609所全国校园足球特色学校、2个全国青少年校园足球试点县(区)和6个省级试点县(区)。《方案》指出：计划用3年时间，重点对以上学校的部分足球场地进行提质改造。

2017年，重点支持8片11人制标准场地和14片7人制场地的提质改造。 ■记者 姜润辉



提醒 申报条件请看清

申报项目必须在已经认定的609所全国青少年校园足球特色学校里遴选；申报学校在校学生人数多、校园足球工作绩效考核良好；项目学校无标准足球场，且现有一片可改造为11人制或7人制标准的沙土足球场；申报项目必须完成立项审批，具备年内开工条件，并承诺于2017年8月31日之前竣工。

补助标准为2017年安排专项资金3000万元，11人制足球场每个补助不超过200万元，7人制足球场每个补助不超过100万元。

诚信导游姜玉忠，入行15年“零投诉”



本报12月8日讯 “我爱我的职业，我爱张家界！”姜玉忠，一个在张家界导游工作岗位上默默奉献了15年的西北汉子，没有惊天动地的壮举，却以点点滴滴的用心服务感动着大家。

2001年至2015年，他创造了15年“零投诉”的奇迹。近日，姜玉忠入选湖南好人。

带团第一年，姜玉忠就开始收到表扬信。那时，他30岁。起初，旅行社老总承诺每封表扬信奖励200元，后来表扬信越来越多，奖励成了“负担”，老板便不再提起。

但无论有没有奖励，姜玉忠总是踏踏实实做好自己

的工作。在他看来，导游工作看似不起眼，但每个环节都事关游客的切身利益和切身感受。

想起刚刚带团的日子，姜玉忠说：“干了两年都没学会‘加点’，大家都说我有点傻。但我不后悔！”所谓“加点”，就是在常规的旅游线路之外，加点自费游。这样，导游可以多赚点外快。

“作为导游，代表的是行业形象和城市形象。”姜玉忠说，哪怕是打破了行业潜规则，自己少赚点，也毫不在乎。

工作之余，姜玉忠喜欢“内修”，提升自己的软实力。

2002年，从事导游工作第二年，姜玉忠便碰到一个大挑战，负责接待几位中科院地质研究的院士。给地质专家讲解地质地貌这简直是班门弄斧。但他仔细学习，精心准备，圆满地完成了任务，受到院士们的高度赞赏。 ■记者 张浩

黄花机场年吞吐量突破2000万

本报12月8日讯 今天上午11时，准备从长沙飞往洛杉矶的邓女士一家三口到达长沙黄花国际机场时，被告知成为今年长沙黄花国际机场的第2000万名旅客，获赠了一张VIP机票。

年旅客吞吐量突破2000万，标志着长沙黄花国际机场正式跨入全国大型繁忙机场行列，成为我国中部地区首个突破2000万吞吐量的机场。据统计，过去27年间，长沙机场共运输旅客1.61亿人次，运输货邮127万吨，总起降飞机162万架次。

另据了解，目前长沙机场第二跑道工程已通过民航专业工程质量总站竣工验收，12月中旬将进行空客A320和A380两种客机试飞，预计2017年春节前投入运营。届时，长沙机场将跨入“双跑道”运行的时代。

■记者 潘显璇 通讯员 寇冠乔

初冬随笔

这是进入初冬的雁城，严严酷暑早已退避到了远方，万物复苏的春天在不远处蓄势待发。天空时而因细雨而迷蒙，时而因冬阳而明朗，偶尔刮来一阵猛烈的北风，让直矗苍穹的高楼愈发显得阴凉。

窗外，一幢幢新盖的楼房需要仰着脖子才能让视线触碰它的最高点，往来不息的车辆在冷冰冰的柏油马路上飞驰。

我不禁打了个冷颤，突然想起家乡的初冬，必是另一番面貌！

还是那个熟悉的地方，朝雾喷薄的清晨，几声鸡鸣早早地响彻整个村庄，不远处层叠的青山已然苏醒，在浓浓雾霭中若隐若现，似仙气缭绕。

门口平整的稻田晚秋时分就已收割好，虽不见金灿灿的稻谷，倒也不显得萧条，有的田地已经翻出新土，等着人们播撒油菜种子。

田地间的电线杆直挺挺

地立着，顶端的电线拉成一条条黑线，像极了五线谱，等来年春天，鸟儿在上面停伫，谱写春的赞歌。

穿行而过的河流依然缓缓地流淌，绿油的水草在笔直的水渠里摇曳身姿；河流边，水渠旁，田埂上，整齐有序地栽种着各种蔬菜，那一片片碧绿的菜畦种类繁多，有白菜、萝卜、葱、大蒜……有的刚探出个脑袋，有的已经生机勃勃，它们竞相生长，煞是可爱！几个农妇弯着腰，一边话家常一边在菜地干着活。马路上，几个背着书包上学的孩子欢声笑语，嬉戏追逐，转眼就消失在视线里……

一阵北风扑面而来，猛然把我的思绪拉回来。我捂紧领口，小心阻防着这初冬若有若无而又猝不及防的寒冷。然而心头依然温暖，家乡的初冬带给了我如沐春风的情怀……

■刘建国

初冬霜凝，地气寒沉；不知岁晚，不知黄昏。又到一年侗族传统“吃冬”狂欢节！通道芋头村酸鱼、酸肉香味沁人心脾。“吃冬节”到来，侗家人开始过上了自己民族特有的新年——“侗年”。在“冬至”前后，也就是从农历十月初一至十一月中旬的一个多月的时间里，是侗族人吃冬祭祖的节日，也称过“侗年”！

芋头侗寨吃冬时间：12月份开始每周六、周日

电话：0745-8480333

